Технологическая карта занятия (педагогического мероприятия)

Педагог: Юровская Оксана Николаевна, воспитатель МАДОУ № 30 «Подснежник»
	Тема занятия
	Интегрированное занятие для детей 5-6 лет «Зимняя лаборатория»

	Цель:
	Расширять представления  детей о свойствах снега, воды, и льда через познавательно-исследовательскую, эксперементальную деятельность. Обобщить и систематизировать знания детей о зиме, ее признаках.

	Задачи:

образовательные:
развивающие:

воспитательные:
	Способствовать развитию наблюдательности, интереса к эксперементальной деятельности, умению выдвигать гипотезы 

	
	Развиватьумение детей отвечать на вопросы поискового характера.
Развивать познавательную активность, мышление, побуждать к самостоятельности.

	
	 Воспитывать интерес к экспериментальной деятельности и желание заниматься ею.  Воспитывать самостоятельность; аккуратность, желание добиваться положительного результата в процессе работы.

	Оборудование:
	Предметные картинки с изображениями время года зима, северное сияние, магнитная доска,телевизор,  видеопослание от Незнайки, стеклянная колба, пробирки, гуашь, соль, снег, вода, ледяные самоцветы, масло, ватные палочки.

	Этапы
	Деятельность педагога
(методы и приемы)
	Деятельность детей
	Планируемый результат

	Введение в ситуацию
 
	Видеообращение от Незнайки с просьбой рассказать о зиме и показать, что такое зима. 

Акцентные вопросы:

Как помочь Незнайке?

Хотите помочь?

Сможете?
	Коммуникативная
Просмотр видеообращения.
Ответы на вапросы

	Проявляют интерес к предстоящей

деятельности. 
Формулирование цели.

	Актуализация знаний.

	Актуализировать знания детей о зиме, зимних месяцах, понятиях лаборатория, опыты, эксперименты.
Акцентые вопросы:
Что такое зима?
Что такое лаборатория?

Кто работает в лаборатории?

Какие правила  есть в лаборатории?
	Коммуникативная

Ребята определяют тему занятия при помощи, беседы, наглядного материала.

	Активизация внимания, речи, мыслительной деятельности. 
Актуализировать знания детей о зиме, опытах, экспериментах.


	Затруднение в ситуации
Осмысление (рефлексия)

	Опыт № 1

Определи свойства снега, и воды.
Задание: Детям предлагается рассмотреть поочередно снег, воду.

Акцентные вопросы:

Почему снег растаял?

Вода она какая?

Снег какой?
	Коммуникативная, игровая, познавательно-исследовательская.

Рассматривают снег, воду; 

отвечают на вопросы.
	Закрепить знания о свойствах снега, воды.
Воспитывать любознательность умение взаимодействовать друг с другом


	
	Опыт №2
«Почему снег хрустит?»
Задание: Детям предлагается провести эксперимент и узнать почему снег хрустит?
Возьмем крупную соль. Её кристаллики очень напоминают снежинки. Насыпаем соль на картон. Берем  ложку и надавливаем ею на соль (несколько раз). Результат. Слышен скрипящий или хрустящий звук (ломаются кристаллики соли). 

Акцентные вопросы:

Из чего состоит снег?

Почему снег хрустит?

Хотите узнать?

Снежинка какая?
	Коммуникативная, игровая, познавательно-исследовательская.

Выполняют эксперимент при помощи соли, картона и ложки. Наблюдают, делают выводы


	Развивать логику, речь, наблюдательность интерес.

Научиться анализировать деятельность.

Получить положительные эмоции.

Активизировать и обогощать словарный запас.

Развивать умение делать выводы.



	
	Опыт № 3 «Северное сияние».
Задание: Детям предлагается определить, что необходимо для эксперимента. Смешать все необходимые материалы. 

Акцентные вопросы:

Что у нас есть для эксперимента?

Что мы будем делать?

Из чего мы будем делать?

Какие цвета будем использовать?

Что мы получим?

	Коммуникативная, игровая, познавательно-исследовательская.

Дети выполняют познавательно-исследовательскую деятельность при помощи краски, масла и воды.


	Развивать логику, речь, наблюдательность интерес.

Научиться анализировать деятельность.

Получить положительные эмоции.

Активизировать и обогощать словарный запас.

Развивать умение делать выводы.

	
	Нетрадиционная техника рисования «Подарок для Незнайки. Украшаем «Ледянные самоцветы».
Задание: Детям предлагается украсить ледяные фигурки при помощи соли, ватных палочек и красок.

Акцентные вопросы:
Из чего состоит лед?

Лед какой?

Что можно подарить Незнайке?

Как будем украшать?
	Коммуникативная, 

художествноно-эстетическая, познавательно-исследовательская.

Дети создают подарок для Незнайки в нетрадиционной технике рисования 

при помощи соли, ватных палочек и красок.


	Получить новые знания о нетрадиционной технике рисования.

Получить положительные эмоции.



	
	Видеообращение Незнайки к ребятам.
Подарок от Незнайки:
значок «Юные исследователи».
Подведение итогов.

Обсуждает результаты деятельности, беседует.

- Кому помогали?

- Что мы делали?

- Что было для вас трудным?


	Коммуникативная.
Рефлексивная.
Передают свои впечатления о процессе и результатах деятельности.
Анализируют свою деятельность: что делали, для чего делали? 
	Научиться анализировать деятельность самого себя. 

Получить положительные эмоции.



